



famílicos ó mal aconsejados ciudadanos, que en estos tres nombres los conocen los admiradores del gobierno.

Estos acudirán hoy, espléndidos, á la apertura de las Cortes, recibiendo en el santuario de las leyes la satisfacción de pasar revista á ambas yorías, puesto que la mayor parte de los votos pertenecientes á las oposiciones no acudían á la sesión regia, sin duda por carecer de la etiqueta, de los que dicen que se ha hecho gran consumo en los días pasados.

Para los futuros parece que se preparan grandes tormentas parlamentarias, y aún se añade que el gobierno ha encendido una campanilla que le servirá de para-rayos, y que esta vez no estará encargado de llevar el Sr. Ruiz Zorrilla, sino de manejar D. Salustiano, porque Montero-Rios, en quien se pensó para este asunto, se teme que creyéndose de la iglesia la eche á vuelo.

A volar se echó también la noticia de que el duque de la Victoria vendría á Madrid á tomar asiento en el Senado; pero parece que el partidario de la Soberanía Nacional, no la debe creer muy satisfecha cuando no viene á tomar puesto entre los que parecen representarla.

Estos, es decir, los representantes del país, parece que hoy han tenido su pequeño buffet, en el palacio del Congreso, del que no ha estado encargado Fornos, sino el alemán Herman, como último tributo gastronómico al príncipe Hohenzollern, fíjelo un día de su acendrado amor.

Al del Presupuesto, se van disolviendo las diferencias que existen entre unionistas, progresistas, fronterizos demócratas, cimbrios y demás homogéneos elementos de la situación, y todo anuncia gran cosecha de títulos, honores y condecoraciones.

FRANCIA Y ESPAÑA.

El lastimoso espectáculo que está ofreciendo Francia á los ojos del mundo civilizado; el desbordamiento de las pasiones políticas, el encono de los partidos, las insensatas ambiciones que se han despertado en las masas á influjo de predicaciones disolventes, y la anarquía con todas sus consecuencias que amenaza dominar por completo la nación vecina, nos sugieren profundas y graves reflexiones acerca de los peligros que puede acarrear á nuestra patria el ejemplo de la disolución social de que está siendo teatro la hasta hace poco primer potencia del mundo.

No vamos á ocuparnos de la situación de Francia, ni á examinar ahora las causas que la han producido. En este momento sólo cumple á nuestro propósito recordar lo que sucede en país extraño para procurar que en el propio no se desarrolle la semilla que tan tristes y dolorosos frutos está dando tan cerca de nosotros.

El portentoso incremento de las ideas socialistas, el encanto innegable de las teorías de ese soñado comunismo; la propaganda activa, incansable y perpetua que los apóstoles de la nueva idea difunden en la única clase de la sociedad, que por su escasa instrucción puede dar oídos á los dorados cuentos de sus doctrinas; el deseo immoderado de un perfeccionamiento social que acaso sólo se encuentra en el cerebro calenturiento de los que le sueñan, la triste facilidad con que se acoge todo aquello que sonríe y halaga, que seduce y encanta á la organización moral mas fría y apática, todo ese conjunto de utopías que hoy oímos y que se presentan como las bases de una nueva escuela; redentora de mil errores ajenos que se pretende están arraigados en el corazón mismo de la sociedad, son, á no dudarlo, el preludio de conflictos políticos y sociales, que no son los partidos avanzados los llamados á prevenir y evitar, porque sus doctrinas carecen de recursos para oponer un fuerte dique á esa clase de desbordamientos que sólo una mano vigorosa y una fuerte iniciativa puede conjurar y detener.

La amplitud de la discusión llevada á la licencia; la ley que no sólo consiente, sino que ampara y protege las mas peligrosas discusiones, la idea de que el dinero es un crimen y Dios un mito; la escandalosa división de la propiedad en legítima é ilegítima; la cruzada social levantada entre el capital y el salario; la peligrosa teoría del dere-

cho al trabajo; la reproducción diaria de las huelgas, insensato divorcio que se quiere entablar entre el capital y el obrero, entre el propietario y el colono; no son sin duda algunos los mejores elementos para cortar un mal que amenaza tomar gigantescas proporciones. Es preciso, pues, dejarse de seductoras teorías y renunciar á la esperanza de que esos estravíos se corrigen por la libertad misma. En Francia, de obcecación en obcecación, de delirio en delirio, la suerte de sus destinos ha venido á caer en las manos de los hombres de esa liquidación social, detrás de la cual solo se esconde el caos y la anarquía. Las instituciones democráticas, lejos de contar con medios suficientes para sofocar el incendio, solo sirven para avivar la llama y convertir en hoguera la primera chispa que, una vez encendida, se propaga con la rapidez del rayo.

Los partidos conservadores son los únicos que oponen un fuerte antemural á esa clase de desbordamientos, y saben evitarlos con una sabia y prudente prevision, atajando el mal en su germen. La democracia, que llama frecuentemente libertad al vértigo de la libertad, que titula derechos á ciertas facultades políticas que siembran la perturbación y la anarquía, que mira, impasible y casi satisfecha los estragos que causan sus principios, que se complace en aplaudir lo que la generalidad condena y la conveniencia rechaza, la democracia; repetimos, es impotente contra el socialismo que hoy asoma la cabeza en el horizonte de nuestra patria, para sumirlas en nuevos males y mayores tribulaciones. Harto lo sabe el país cansado de tanta hermosa teoría y de tanto amargo desengaño.

METERSE EN POLITICA.

El indiferentismo político, ya cundiendo de día en día entre todas las clases de la sociedad española, que se desaniman cada vez mas, al ver que tanta pomposa promesa como en distintas ocasiones se les ha hecho, no se les cumple nunca. Entre las clases trabajadoras, donde los conocimientos del derecho público no suele ser grande, está hoy en la mayor parte de las poblaciones perdida la esperanza de que se entre en condiciones de viabilidad. La clase media que vive del producto de su trabajo honrado, ó de su modesta fortuna legítimamente adquirida, alarmada cada vez mas de día en día al ver que cada ensayo de los Dulcamaras políticos no sirve de otra cosa que de secar la fuente de aquel ó de amenazar el valor y los rendimientos de esta, teme hoy, mañana desconfía y oyendo con prevención á todos, acaba por sepultarse en el marasmo de la indiferencia.

Este es un síntoma alarmante, de decadencia moral, de falta de patriotismo, y que contribuye en primer término á que los osados y farsantes que hacen su tráfico ignominioso con la desgracia común de sus compatriotas, después de apoderarse por alevnes medios del gobierno de la nave del Estado, sigan afanándose del éxito de sus malas artes y conduciéndonos á todos hacia el escollo de perdición donde naufragarán al fin, sino se acude cuanto antes al remedio, las tradiciones heroicas, el sentimiento religioso, el espíritu de independencia y hasta el nombre tal vez de esta pobre España, puesta en trance tan afrentoso por algunos de sus hijos desnaturalizados.

Piensen bien en ello las clases á quien van dirigidas las presentes líneas. ¡Ay de los pueblos en desgracia cuando aquellos de sus naturales mas interesados en acudir al remedio se encogen de hombros con el fatalismo de los orientales, como si la perdición fuera inevitable! Nunca fué mas necesario que en las circunstancias dolorosas porque atravesamos, reanimar el espíritu de españolismo, la santa idea de la patria, que hizo en los tiempos pasados de la nuestra, la primera nación del mundo.

Tengan muy presente aquellos á quienes los desengaños y las decepciones han convertido, por nuestra desgracia, en escépticos políticos, que no es menos indispensable para la vida y el buen concierto de la sociedad ocuparse en los períodos críticos de los negocios de su patria que de los propios del hogar doméstico ó de familia. El in-

diferentismo prolonga el mal, enfermedad hoy aguda que causa al cuerpo social vivitinos dolores, pero que puede convertirse en crónica, si las clases á quienes nos dirigimos no se resuelve á sacudir pronto, muy pronto, su peligroso letargo.

Salgamos, pues, de una vez de esa atmósfera en que se respira un letal egoísmo, convencidos de que en vez de encontrar en ella la paz de ánimo que reclamamos nuestros alarmados espíritus, no conseguiremos sino aumentar en inmensas proporciones ese mismo desasosiego, arriesgar mas nuestros intereses y nuestra misma existencia, y afianzar acaso el triunfo de los que tan mal parados van dejando los mas caros intereses del país.

Se inaugura un nuevo período en la vida política con la apertura de las Cortes. Abundan los proyectos, se determinan las posiciones, se señalan los campos, y cada cual mide las fuerzas que profito ha menester para la lucha que se empieza. Mientras los ministeriales suman y multiplican cariñosamente los votos con que cuentan, y se sonríen de satisfacción al crear segura la victoria, las oposiciones se preparan á sostener una campaña formidable y dirigen sus miradas á los puntos vulnerables del gobierno, que, dicho sea de paso, son tantos que sin gran trabajo se distinguen y presentan.

Ya en la cuestion de la presidencia se ha podido comprender la tendencia de los amigos de la situación.

Se quiere á todo trance robustecer el elemento progresista en las esferas del gobierno, y el nombre del Sr. Olózaga ha venido á tranquilizar á los que á cada instante temen ver escaparse de entre sus manos el ansiado poder. A pesar de estos esfuerzos, preciso es convencerse, de que tanto el elemento progresista, como el demócrata, van perdiendo tanta fuerza, como esperanzas van ganando el unionismo que se rie méfistofélicamente de la candidez de sus aliados, que explota grandemente á sabiendas de los mismos engañados.

Con la apertura de las Cortes habrá por necesidad que deslindar las posiciones, y posible es que la famosa conciliación una vez rota, deje desheredados por completo á los demócratas, al paso que mejore en tercio y quinto á los unionistas.

Nos prometemos grandes novedades, y peripecias curiosas.

Difficil y extraordinariamente angustiosa, va á hacerse la situación del gobierno enfrente de las actuales Cortes, compuestas en su mayor parte de elementos heterogéneos, de que lejos de prestarle autoridad y vigor, están llamados únicamente á sembrar nuevos gérmenes de descomposición y de discordia. Las tendencias de cada fracción son tan distintas, las aspiraciones de cada partido tan encontradas, las rivalidades tan profundas, los resentimientos tan fuertes, que aun prescindiendo de las disgregaciones que ocurren en toda mayoría un poco antes ó un poco después, el gobierno no podrá contar mas que con ciertas individualidades cuya fidelidad y consecuencia, por mucha que sea; carecerá de la autoridad y prestigio de una compacta y respetable mayoría.

Posible es que al principio de la nueva campaña parlamentaria que hoy se inaugura, cuente el ministerio con el apoyo incondicional de algunos agradaídos, pero cuando los descontentos de mañana se unan á las oposiciones de hoy, y se formulen juntas las quejas de los primeros y las acusaciones de los segundos, no habrá ni torno de la situación mas que el vacío y el aislamiento precursor de la muerte.

Sin pretender ser profetas, creemos, pues, que las nuevas Cortes no están llamadas á tener larga vida. Es mas; si fuera posible que las Cortes se muriesen de viejas, estamos seguros de que el gobierno se moriría de gusto.

Parece que entre algunas personas allegadas al ministerio, no falta quien siendo amigo de la situación desea que esta tome un carácter conservador, cuya idea rechazan otros que pretenden que la marcha política del ministerio sea mas definida y radical.

Difficil es armonizar aspiraciones tan opuestas, pero sobre todo lo que es difícil y casi imposible es regir un país, cuando en las esferas gubernamentales no existe unidad y criterio, y cuando lejos de obedecer á un principio bueno ó malo pero que alfin sirva de base, se abandona al capricho, á la intriga y á la inconsecuencia la gubernación del Estado.

A pesar de las seguridades de los periódicos ministeriales respecto á orden público, parece que en Cataluña no anda muy bien la cosa.

Allí se envían buques de guerra, brigadas de artillería y batallones de cazadores.

¿Qué sucede? Según se dice, se teme que las quintas den lugar á serios conflictos y graves perturbaciones.

Los hombres de hoy, que han escalado el poder ofreciendo la abolición de las quintas, y otras cosas por el estilo, tendrían que dominar á cañonazos las consecuencias de sus falsas promesas que han soliviantado á los pueblos, que con harta justicia hoy se llaman á engaño.

¿Quién siembra vientos...

A pesar de haber suplicado cortesmente del señor mayor del Congreso una papeleta para asistir á la sesión de hoy, no nos ha sido posible conseguirla; porque según nos ha contestado el portero (pues ni aun hemos merecido el honor de ser recibidos) ni se habían recibido las papeletas para los periodistas, ni se sabía si por fin se recibirían.

Agradecemos todo lo que vale la deferencia, y sentimos que nuestra delicadeza no nos permitía pagarla con otra del mismo género.

El Imparcial publica un artículo del Times en el que á propósito del entusiasmo que el pueblo español siente por su nuevo rey, se citan las vistosas coladuras que adornaban el salon del Prado. Como todas las afirmaciones del colega británico sean como esta, está bien enterado de lo que aquí sucede.

Nuestro ilustrado colega El Debate cree que de hoy en adelante la opinión pública, triunfante sin obstáculos de ninguna clase, señalará á las personas y los partidos que han de ocupar el poder. Bueno sería que así sucediese, porque hasta ahora la opinión pública no está muy en armonía con los amigos de El Debate.

Saludamos afectuosamente á todos nuestros colegas de Madrid y de provincias; al publicar hoy el primer número de El Porvenir, y cumplimos con un deber en hacer pública nuestra gratitud á los que se han servido dirigirnos frases honoríficas.

A pesar de que los periódicos ministeriales aseguran que solo merece desprecio la actitud de la grandeza, ninguno ha dejado de publicar con fruición la circular del duque de Fernán Núñez que tiene la debilidad ó la estravagancia de ser ministerial.

Esta alegría de los diarios amigos del gobierno, motivada por esta causa, nos recuerda la exclamación de Figaro en el Barbero: ¡Oh, que consolacione!

Parece que hasta los mayores entusiastas por la conciliación están tan hartos de ella, que desean por momentos que se concluya de una vez con esta monserga, como diría García Ruiz, que si bien es verdad que ha servido para acercarse al presupuesto, ya no tiene aplicación ninguna conseguida el objeto principal.

Nosotros, sin ser completamente de la misma opinión, no dejamos de participar de ella bajo cierto punto de vista. La conciliación hoy, ya no puede ser mas que un plato de postre.

El Diario Español asegura que la situación se rie de los médicos; no falta quien cree que la situación como los físicos tiene la manía de creerse con la vida asegurada.

La revolución que se hizo al grito de abajo las quintas y abajo los consumos, ha celebrado ayer las operaciones preliminares del sorteo en toda

EL PROCESO LEROUGE

EMILIO GABRIEL

TRADUCCION DE LA SEXTA EDICION

MADRID 1871

DE

EL PROCESO LEROUGE

La función de la novela es el invento de un mundo nuevo por medio de la ficción. El mundo nuevo que se crea en la novela es un mundo de ficción, un mundo de ideas y sentimientos, un mundo de emociones y pasiones. El mundo nuevo que se crea en la novela es un mundo de ficción, un mundo de ideas y sentimientos, un mundo de emociones y pasiones.

EL PROCESO LEROUGE.

El jueves 6 de marzo de 1862, cinco mujeres de la aldea nombrada La Jonchère, se presentaron en la oficina de policía de Bougival, para manifestar que hacia dos dias no se veia salir de su casa á la viuda Lerouge, que habitaba sola una casita aislada.

Habian llamado repetidas veces á la puerta y á las ventanas de la casa que se hallaba cerradas como si estuviese deshabitada, y nadie respondia: era por lo tanto de presumir que algo grave habia ocurrido á la inquilina, por lo que sospechando la perpetración de algun crimen, pedian á la justicia se sirviese mandar abrir la puerta para poder penetrar en la casa, y ver que ocurría dentro.

Bougival es un país agradable, visitado los domingos por los marineros del Sena, y si bien ocurren allí numerosas riñas, son escasos los crímenes que se cometen.

El comisario de policía se negó en un principio á secundar las instancias y ruegos de las cinco mujeres.

Sin embargo, tanto insistieron y rogaron con tal tenacidad, que el funcionario las atendió por fin enviando á llamar al sargento de los gendarmes, y dos hombres mas, y con los cuales y un cerbero siguió á las vecinas de la viuda Lerouge.



España, y ha restablecido los consumos en la mayor parte de los ayuntamientos.

Mediten los pueblos sobre este resultado.

Los principios del partido conservador podrán ser muy malos, pero es lo cierto, que se ha creado la guardia urbana, que se restablecen los consumos, que se verifican las quintas, que se reprime la prensa, que se pone coto á los derechos ilegales, que se manda desterrados á los generales, y que aunque son autoridad para hacerlo, se plagia á lo que se ha censurado tanto.

Ya no se puede decir que las cosas de Palacio van despacio, al contrario, van al vapor: en quince dias el general Zayala ha dicho tres veces si, y tres veces no como en los juegos de prendas; y según se asegura, hoy este señor deja definitivamente el puesto que tenia en el cuarto del rey, hasta nuevo parecer.

SECCION DE NOTICIAS.

Entre el Sr. Moret y el Sr. Ruiz Zorrilla se han suscitado ciertas desavenencias, según anoche se decía: del gobierno niegan el hecho, que, sin embargo, ha circulado mucho.

Siempre que ha habido huelgas ó falta de trabajo en la capital del principado catalán, se ha observado la miseria que reinaba entre los obreros y sus familias. Ahora no sucede otro tanto, pues los huelguistas gozan mejor vida que los que se obstinan en trabajar.

Según noticias que acabamos de recibir de Barcelona, se cree que de un día á otro se cerrará otro de los mas importantes establecimientos fabriles, dándose de baja en el pago de la contribucion de subsidio como lo ha efectuado el fabricante Sr. Bafilló.

La mayor parte de los dueños de fábricas de Cataluña están resueltos á cerrar sus establecimientos en cuanto se declare la huelga en ellos, á fin de evitar desgracias y atropellos.

Parace que el Supremo Tribunal de Justicia ha acordado por mayoría de votos no dar posesion al Sr. Fuente Alcázar de la plaza de magistrado en dicho Tribunal.

Las noticias referentes á orden público que recibimos de varios puntos de la Peninsula, no son tan satisfactorias que no hagan temer conflictos en Cataluña y Teruel. Sensible es que diariamente se anuncian trastornos.

El editor D. Inocencio Lopez Bernagossi acaba de publicar un curioso mapa de Francia, donde por medio de diversos colores se puede ver con toda facilidad y prontitud cuantos departamentos han sido hollados por la planta prusiana, los que abandonó al firmarse el tratado de paz, los que abandonó al recibir los primeros mil millones de francos, los que poseerá hasta el pago de la total indemnizacion y los que poseerá indefinidamente.

Es un trabajo curioso, bien ejecutado y que está llamando la atencion del público.

Crecese que el ayuntamiento de Zaragoza será sustituido á pesar de estar elegido por sufragio universal.

Al mismo tiempo se anuncian las dimisiones de otros muchos.

Se trata de sustituir al Sr. Rojo Arias en el gobierno de Madrid.

La cuestion de sustituido no está del todo resuelta.

Mañana á las diez se verificarán los funerales de cuerpo presente, del Excmo. Sr. D. Javier de Isturiz, en la parroquia de San Ildefonso, trasladándose acto continuo el cadáver al cementerio de San Isidro.

En prueba de la actividad municipal y del desvelo que las autoridades democráticas miran el bienestar de la clase obrera, signen sin anularse, las substas llevadas á cabo hace mas de un año para construir los mercados de la plaza de la Cebada y la de los Mostenses.

Bueno fuera saber por que se tienen tantas contemplaciones con empresas que no cumplen los contratos, perjudicando el servicio público.

En el teatro de Jovellanos han comenzado los ensayos de una zarzuela titulada La Gata de María Ramos que se estrenará para beneficio de la señorita Bernal. Para el de la señorita Velasco tambien se estrenará una nueva obra original de dos reputados autores.

A pesar de lo que se ha dicho, aseguran los que pasan por bien informados que el señor duque de Górs, no ocupará en palacio el alto puesto para que se le ha designado.

Apenas se han reunido las Cortes y ya se anuncia la formacion de otra nueva fraccion, que se titulará independiente y representará en la prensa El Eco del Progreso.

Se habla mucho de la restriccion del sufragio universal, concediendo solo este derecho á los que sepan leer y escribir.

Las actuales Cortes parece que serán las encargadas de introducir esta reforma.

En Santander parece que se cometen graves abusos referentes á la cobranza de impuestos.

Los periódicos de Córdoba aseguran haberse restablecido por completo la tranquilidad en aquella capital.

La cuestion de la alta servidumbre de palacio quedará arreglada en esta semana, según aseguran en los círculos oficiales.

Hoy se ha dicho que en Roma habian ocurrido nuevos y graves desórdenes: en la Nunciatura no hay conocimiento de este hecho.

Entre los progresistas puros ha producido buen efecto la noticia que ha circulado respecto á crisis de los señores Ulloa y Moret. Los amigos del gobierno insisten, sin embargo, en negar la crisis.

Todavía no hay nada decidido respecto á la persona que haya de ocupar la embajada de España en París: el Sr. Martos, á quien parece que se habia ofrecido, no quiere dejar de formar parte del gobierno en estas difíciles circunstancias.

Ampliando las noticias que damos en otro lugar respecto á los últimos acontecimientos de París, creemos deber decir á nuestros lectores, que la ventaja obtenida por el gobierno de Versalles, á pesar de no ser muy definida, es significativa, puesto que los insurgentes estaban tan animados, que ellos fueron los que moralmente provocaron el encuentro, toda vez que desde Puteaux y Courlevy, donde los insurrectos estaban fortificados, partieron los primeros disparos: despues de este golpe de arrogancia, los partidarios de la comun fueron arrojados á Neully; hasta muy cerca de la Porte Maillot, y si la operacion no se ha terminado, es al decir del gobierno de Versalles por que el estado mayor creyó prudente no avanzar mas sin estar reforzada la columna de ataque compuesta de escasas fuerzas.

Tambien parece que el vecindario de Jaen está espuesto á quedarse á buenas noches el mejor día. El contrafista del alumbrado amenaza con dejar la poblacion á oscuras sino se le abonan los siete mil duros que se le adeudan.

—Se ha disuelto el curagá directorio republicano federal de Torrelavega en la provincia de Santander.

—Ha sido elegido diputado provincial de Santander por el distrito del Progreso, el candidato carlista, quid pro quo, que no deja de encerrar cierta gracia.

—Continúa la Internacional sus trabajos de propaganda, y aunque solo se descubre por ahora su accion en la populosa Barcelona, hay otros muchos puntos donde la alarma cunde, sintoma del estado de descomposicion en que el país se encuentra.

—La Internacional de España ha dado pruebas de su existencia, publicando en Barcelona un documento, en el que asegura que su objeto es luchar contra el epocal que explota á los trabajadores disminuyendo la circulacion de la riqueza. En este documento se ataca violentamente á la prensa periódica á quien se supone defensora de los parasitos y holgazanes.

—No es exacto que Garibaldi piense venir á España.

—Estado sanitario de Madrid. Con vientos duros y frios del N., N. E., E. N. E. y N. O. se despidió marzo, bajando la columna termométrica algunas madrugadas hasta el grado de congelacion, y no ascendiendo en el centro del día de 18°. El barómetro en la variable, y la atmósfera despejada, con celajería, ráfagas y nubarrones que se deshacian por lo comun en aires de los cuadrantes indicados.

A pesar de esta variedad y dureza en el temporal, si no son muchos los enfermos que se observan en los hospitales y en la práctica particular, tambien to son de gravedad; pues las calenturas gástricas y catarrales, que son las reinantes, pocas veces terminan en el primer setenario, haciéndose mas ó menos graves en el segundo, si es que no pasan al estado fúeide; las pleuresias, los catarros bronquiales y pulmonales, las neumonías y las congestiones al cerebro, que son tambien afecciones que llegaron á no ser raras, se presentaron de nuevo con sintomas alarmantes, sucumbiendo algunos de los que las padecieron únicamente en las que no hubo tanta malignidad como los reumatismos, las anginas, el sarampion y las viruelas.

La mortandad fué mayor en la presente semana que en la anterior. (Signa Médico.)

—La presidencia de edad en la sesion preparatoria de ayer, la ejerció el Sr. Vall, general carlista.

—Siguen los consejos de guerra en las provincias Vascongadas, á pesar del levantamiento de sitio.

—Acaba de ver la luz pública el número 103 de La Guirnalda, interesante periódico dedicado al bello sexo que hace cinco años se publica en esta corte, bajo la direccion del conde de Gerónimo Moran. Contiene dicho número excelentes artículos y bellas poesias, y dos grandes pliegos de dibujos para labores de mano.

—Las operaciones del sorteo para la quinta actual, se han verificado en la mayor parte de las provincias sin disgustos de consideracion, pues aunque en un pueblecillo de la provincia de Badajoz llamado Bareaarrotá, hubo de suspenderse el sorteo á consecuencia de desórdenes promovidos por los interesados, la cosa, sin embargo, no ha pasado á mayores. En algunos otros puntos tampoco ha podido realizarse el sorteo por no hallarse terminadas las operaciones preliminares.

—Ayer y anteayer han circulado por Madrid algunas proclamas firmadas por el duque de Montpensier, en las que declara que se adhiere á la causa carlista.

—Creemos que las citadas proclamas son apócrifas, y su objeto es bastante conocido.

—Se ha suspendido en algunas provincias el sorteo de las quintas que debió verificarse ayer.

—En la conferencia que celebraron ayer los diputados republicanos Sres. Pi y Margall, Figueras y Castelar con los carlistas Sres. Nocedal, Canga Argüelles y Llander, reinó el mas completo acuerdo acerca de las cuestiones principales que han de tratarse en las primeras sesiones del Congreso.

—Parece que continuarán celebrando algunas otras reuniones sucesivas.

—Por orden del ministerio de Hacienda, fecha 27 de marzo último, se ha prorogado hasta el sorteo de la lotería nacional que ha de verificarse el 17 de julio próximo venidero la rifa de siete casas en el Sardinero de Santander.

—Mañana se verificará en el teatro de la Zarzuela el primer concierto de la nueva sociedad que se ha formado con la titulada La Pequeña Orquesta y la coral La Iberica.

El programa se compone de las siguientes piezas:

- 1. Overture de «Le Pardon de Plornel», de Meyerbeer, por la orquesta y coros.
2. «Mater amabilis», motete de Mozart.
3. «Epicuro», sinfonia de Cherubini.
4. «Cuando Corpus morietur», motete á voces solas, de Rossini.
5. «Canto de muerte», por la orquesta de Sabater.
6. «La Campana», á voces solas, de Donizetti.
7. «El lamento del Bardo», por la orquesta, de Mercadante.
8. «Aria di chiesa», á voces solas, de Stradella.
9. «Salve Maria», por la orquesta y coros, de Mercadante.

Los coros están dirigidos por D. Leandro Ruiz, y la orquesta por el Sr. Sabater. El total de profesores ascien- de á ciento cincuenta.

—Mañana tendrá lugar la inauguracion del pedestal sobre el cual se ha de colocar la estatua del célebre pintor Murillo, en la plaza de San Juan, en esta corte.

El monumento se ha elevado en la plazoleta semi-circular existente entre el Museo de pinturas y el Jardín Botánico.

Tambien se trata de abrir una suscripcion para crear un monumento conmemorativo al inmortal Cristóbal Colon.

En cambio nada se hace para llevar á efecto la creacion de una estatua del ilustre literato Sr. Quintana, á pesar de existir recaudadas sumas suficientes al objeto.

Ya se ve, los progresistas que tanto se afanaron porque el ilustre poeta fuese coronado por doña Isabel II, afectan dar al olvido ciertas deferencias y distinciones recibidas.

—La cuestion suscitada en el Tribunal Supremo de Justicia con motivo del nombramiento para ministro de aquel alto tribunal del Sr. Fuente Alcázar, no presenta condiciones de arreglo.

Parece que el Sr. Fuente Alcázar no reune las condiciones que marca la ley para el cargo.

—Dícese que el Sr. Ulloa, ministro de Gracia y Justicia, hace cuestion de Gabinete el nombramiento del Sr. Fuente Alcázar.

Es por lo tanto, inminente la salida del Sr. Ulloa.

—Hoy, durante la sesion regia, se reúnen en casa del señor marqués de Gramosa los diputados de la fraccion carlista.

—Esta noche se celebra en el teatro de la zarzuela un gran concierto vocal é instrumental por la Sociedad de profesores «La Pequeña Orquesta».

—Creemos que estará concurrenciando el elegante coliseo de Jovellanos.

—La Pz de Murcia anuncia que á todos aquellos que el día 1.º de abril no se hayan provisto de la cédula de vecindad, se les exigirá el doble, ó sea 36 rs. por no haberse hecho con dicho documento para la fecha espresada, diciendo al mismo tiempo que hasta ese día solo habian sido recogidas unas 1.000.

El mismo periódico añade que la reparticion de las cé-

dulas por los dependientes de la autoridad está dando lugar á serios disgustos, pues los habitantes de Murcia creen ver en este impuesto una sustitucion de la contribucion de consumos, y con tal motivo se niegan á recibir las, dirigiendo fuertes apóstrofes á los dependientes de la autoridad y al municipio, y promoviendo dolorosas escenas.

Los noticieros aseguran hoy que á consecuencia de las diferencias habidas entre los Sres. Ruiz Zorrilla y Moret, abandonará este último el ministerio, puesto que según aseguran los bien informados, el Sr. Ruiz Zorrilla es el hombre de la situacion.

—Asegúrase que la salida del Sr. Rojo Arias del gobierno civil de Madrid, reconoce por causa algunas diferencias suscitadas con el Sr. Ruiz Zorrilla.

—Créese que el Sr. Rojo Arias sustituirá al Sr. Ulloa en el ministerio de Gracia y Justicia.

—Es casi seguro que el general Ros de Olano será nombrado jefe militar del cuarto del rey.

—El Senado celebrará sesion mañana á las dos de la tarde.

—Con motivo de circular rumores de que en varios pueblos del Bajo Aragón se observan sintomas de próximos trastornos, el gobierno ha dispuesto salgan algunas fuerzas del ejército que recorran el Maestrazgo y pueblos de aquella comarca.

—En la próxima Pascua empezará á funcionar en Granada una compañía de zarzuela, en que figuran las señoritas Checa y Cuarenta.

—Ha llegado á la Coruña un batallón del regimiento infantería de Cuenca que se hallaba de guarnicion en Orense.

—Dice El Imparcial: «La falta de espacios nos impide resumir la conferencia que se celebró ayer en San Isidro, continuando el tema de investigar los medios de mejorar la clase obrera.»

En ella tomó parte el distinguido economista señor Rodríguez, á quien en un principio trataron algunos de los asistentes de impedir hablar, pero que acabó por arrancar nutridos aplausos. Pronunciáronse otros notables discursos, y entre ellos uno del socio que presidia, D. Tomás Gonzalez, grabador, que demostró poco comunes dotes de inteligencia é instrucción y gran facilidad de expresion.

Fuera delinciente que hemos indicado, reinó como en las anteriores conferencias, un completo orden.

—Con motivo de las corridas de toros que han de verificarse en Madrid, el primero y segundo día de Pascua de Resurreccion, la empresa del ferro-carril de Madrid á Zaragoza y Alicante, ha hecho una considerable rebaja en los precios, espendiendo billetes á precios muy reducidos.

—La totalidad de los empleados que ejercian destinos incompatibles según la ley con la diputacion á Cortes han presentado ayer la dimision de sus cargos.

—Los señadores que componen la comision nombrada para recibir al rey son los siguientes:

Lassala, Santa Cruz, Cantalapiedra, duque de Hornachuelos, Garcia (D. Diego), Pascual y Gomis, Figuerola, Jovellar, Acha, Castro (D. Fernando), Gomez de la Serna, y Auriolas.

Suplentes: Gándara, Santonja, Eraso, Carrillo y Gutierrez, Madrazo, y Benito Amado.

—Cinco rifas semanales hay permitidas, toleradas y consentidas en la ciudad de Barcelona, y no pasarán muchos meses sin que se establezcan otras dos, una quincental y otra mensual. Esto explica la gran baja que en aquella importante localidad ha obtenido de algun tiempo acá la renta de loterías.

Si á esto se agrega el creciente fraude en el ramo de los tabacos, es de presumir que antes de un año sea nulo el producto de estas dos importantes rentas estancadas.

—Está visto; el desquiciamiento no puede ser mas general y completo.

—He aquí la nota de la recaudacion obtenida en esta capital por el derecho de timbre de periódicos políticos para la peninsula, durante el mes de febrero último:

Table with 2 columns: Title and Amount in Pesetas and Céntes. Includes items like La Correspondencia de España, El Imparcial, La Igualdad, etc.

—El Hernani es la segunda ópera que cantará la señora Ramirez en el coliseo de la plaza de Oriente.

—El ayuntamiento popular de Madrid publica en la Gaceta de ayer los números de las cuarenta acciones del empréstito de la villa de Madrid de los Sres. Erlanger y compañía, que entre las 424.570 existentes en la actualidad se han amortizado con premio en el sorteo celebrado el día 1.º de abril.

—Hoy á las doce era considerable el número de personas que esperaban turno á la puerta de la caja del Banco de España para efectuar el cambio de billetes por numerario.

A juzgar por lo que ahora sucede, y en atencion á que á la mayor parte de los habilitados de los ministerios han recibido en papel el importe de la mesada última, es de presumir que en breve sobrevendrá una crisis metálica, si el gobierno no se anticipa á conjurarlos.

NECROLOGIA DE D. F. JAVIER ISTURIZ.

A las ocho de la mañana de hoy era llevado en hombros en un modesto féretro á la parroquia de San Ildefonso el cadáver de un anciano de 86 años, cuyo nombre se halla enlazado íntimamente con la historia de nuestro país y que presenta además uno de esos raros y grandes ejemplos que asombran la inteligencia y burlan la prevision humana.

Seguian á pié á aquel féretro un reducidísimo número de amigos.

Aquel cadáver era el del Excmo. Sr. D. Francisco Javier Isturiz.

Proscrito en su juventud por haber cooperado noble y esforzadamente á restablecer la libertad en el reinado de Fernando VII y defendidola con ardor en las Cortes de que fué presidente, tuvo que disputar su cabeza al francés y buscar en la hospitalaria Inglaterra su salvacion contra una sentencia que proscribia en masa á la mayoría de los diputados de 1823.

Y el proscrito de Londres volvió, aun despues de haber sido exceptuado de la amnistía, á los diez años, y llegó á ser el primer ministro de la reina, hija del rey que lo proscribió.

Una revolucion le derribó del poder y, á nombre de la libertad, tuvo Isturiz otra vez que abandonar, con riesgo de la vida, el suelo de la patria, como años antes lo habia abandonado al nombre del despotismo.

Vuelto otra vez á España, calmadas las pasiones y rectificada la opinion pública, otra vez volvió la reina á encomendarle las riendas de la gobernacion del reino y las difíciles negociaciones de arreglar su matrimonio y el de su augusta hermana.

Ha sido representante de la nacion española en Inglaterra varias veces, y en Francia, en el imperio ruso, y cerca de la Santa Sede. Ha sido varias veces presidente del Consejo de ministros, del Congreso de los diputados, del Senado y del Consejo de Estado, cuyo brillo aumentaron sus respetables canas, sus grandes servicios y altos merecimientos.

Era caballero de la insigne orden del Toison de Oro y cruzaban su pecho casi todas las banderas de las primeras ordenes de Europa.

Alejado de la escena política completamente desde la última revolucion, vivia solo para sus amigos, legados en el ejemplo de una muerte ejemplar y religiosa.

Isturiz á muerto pobre, á pesar de haber ocupado los primeros puestos de la nacion, y lo mas precioso de su modesta fortuna lo ha legado á la reina Cristina que le abrió las puertas de su patria, y que á su vez gimie hoy en extranjera tierra.

Sublime ejemplo de agradecimiento en una época en que domina en toda la plenitud la mas negra ingratitude en los hombres políticos.

Mañana se celebrarán sus funerales de cuerpo presente y se despedirán de él sus amigos hasta la eternidad, colocándolo en su última morada en el cementerio de San Isidro.

NOTICIAS DE CUBA.

Ayer ha llegado á este puerto el vapor-correo A. Lopez, con la correspondencia y periódicos de la Habana hasta el 15 de marzo.

La situacion de la isla de Cuba es siempre la misma. El bandolerismo sigue haciendo sus funestos estragos, y no se le vé término á esa plaga que ha dejado como triste herencia, á la perla de las Antillas, la criminal insurreccion de Yara.

La situacion de las Cinco Villas es plenamente satisfactoria; pues, según las noticias oficiales y confidentiales, solo existe en ellas un corto número de malhechores. La única partida de alguna consideracion es la que tiene consigo Villegas, y esta partida ha sido muy recientemente batida y dispersada, con pérdida de 16 muertos vistos.

En las jurisdicciones de Sancti-Spiritus y Moron, se persigue tambien á las partidas con actividad, pero son algo mas numerosas que en las Villas. Contribuyen á ello dos especiales circunstancias. La una consiste en los muchos y grandes bosques que las dan abrigo, y es la otra su proximidad al Camagüey, á donde se retiran y de donde vienen con relativa facilidad. Gente tan perdida y criminal es la que se mueve en esta comarca como la que queda en las Villas, pues se compone de criminales africanos y asiáticos, de malhechores de oficio, y de algunos que han cometido un crimen de todo punto imperdonable.

Es fabuloso el número de presentaciones que en las últimas quincenas han tenido efecto en Puerto Principe y otros lugares del Camagüey, guarnecidos por nuestras tropas, y seguidos ya en las poblaciones casi todos los individuos que vivian en los campos, es natural que cada día vaya disminuyendo el número de presentados. Sin embargo, todavia son muchos los que acuden á los centros en que han de encontrar seguridad, y entre ellos algunas personas más notables por su posicion y relaciones. El mando de las seis u ocho partidas que recorren el Camagüey lo tiene Ignacio Agramonte, y un hecho reciente ha probado la importancia militar de lo que queda de la rebelion.

Reunidas todas ó casi todas las partidas, en número de unos 500 hombres, de todas condiciones y colores; atacaron la torre óptica de Colon. Veinticinco heroes de Chiclana la defendian, armados de carabinas belgas. Las barbas de los rifles de los rebeldes atravesaban de parte á parte las delgadas tablas de la torre, y solo cinco de sus defensores quedaron ileso en el combate. Con tres carabinas nada mas contestaban al fuego enemigo á última hora, y sin embargo, los agresores no osaron pasar la estacada. Pérdidas de consideracion tuvieron estos, contándose entre los heridos el marqués de Santa Lucía, titulado presidente de la Camara, y entre los muertos el capitán Mendozza, que los mandaban.

La jurisdiccion de Hoiguin aparece tranquila y libre de enemigos, y las tropas que operan en las de las Tuñas, bajo la direccion del señor brigadier Ferrer, comandante general de ambas jurisdicciones, la van purgando de la plaga que la atormenta desde que estalló la rebelion. La columna de artillería, á las ordenes del Sr. Marino, atacó la mayor parte de las cuadrillas reunidas, y las dispersó, haciéndoles 25 muertos. Algunos otros pequeños encuentros han hecho subir su número á 53 durante la última quincena y en la citada jurisdiccion.

En las de Guanajuato y Baracoa continúa la tranquilidad que turban en las de Santiago de Cuba, Jiguaní, Manzanillo y Bayamo las cuadrillas de facinorosos que mandan Máximo Gomez y Modesto Diaz. Por orden superior de la superior autoridad se han lanzado sobre el primero tres columnas, con el terminante encargo de perseguirlo sin descanso hasta aniquilarlo por completo. Segun nuestras noticias, lo han batido ya tres veces, haciéndole 44 muertos y obligándolo á penetrar en la jurisdiccion de Manzanillo. La destruccion de estas gavillas de bandidos merece toda la atencion que la consagra el Excmo. señor capitán general; es pues el único modo de impedir que de vez en cuando apliquen la tea incendiaria á las fincas.

Dicen de la Habana:

Al sumar los resultados obtenidos en los últimos quince dias, y mucho mas si se les agregan los de las quincenas anteriores, se ve claramente que con el plan trazado por la Superior Autoridad va adelantando la no fácil obra de la pacificacion. Esta obra ha de ser mucho mas lenta de lo que deseamos, pues la destruccion de unos centenares de malhechores no es suficiente para que desaparezcan los efectos del bandolerismo. La derrota de un ejército regular pone término á una campaña; pero no sucede lo mismo con la dispersion de una partida, que vuelve á reunirse, aunque mermada, y prosigue sus fechorias. Lo mismo incendian diez hombres un ingenio que ciento, y en algunos casos con mas facilidad, porque ocultan mejor sus movimientos.

Esto dá motivo para que todos los que tienen que perder trabajan de común acuerdo, á fin de impedir el daño que hoy recae sobre uno y mañana sobre otro, pero siempre sobre la comunidad. Los que se llaman insurrectos y son azote de la tierra, no trabajan por la independencia, trabajan para arruinar á Cuba, y trabajan con creciente saña. En verdad que van recibiendo el justo castigo de sus crímenes; pero nosotros no podremos encontrar la hermosa isla de Cuba de los años felices hasta que podamos decir: «Ya está libre el suelo cubano de la escoria que echó sobre él la inicua rebelion de Yara.»

BAJOS ECOS PARLAMENTARIOS.

En el discurso de la Corona de que en otro lugar nos ocupamos, algunos de los mas radicales

en su manera de pensar, encuentran que se habla demasiado de ideas religiosas, y aunque la palabra religión se emplea demasiado ameno...

Al darse un viva á la reina, salido de los escalones del Congreso, algunos observadores han notado que algunos cambios, entre otros el señor Ramos Calderón, han dado vivas á la libertad...

El rey Amadeo manifiesta en el discurso de la Corona sentimiento de no poder decir que las relaciones con la Santa Sede son cordialísimas...

Si el rey Amadeo desea, como ha dicho en su discurso confundirse con la Nación, creen algunos de los maliciosos que en política abundan tanto que ha de serle necesario divorciarse del gobierno que hoy tiene.

Indudablemente el rey Amadeo, divorciándose de los que creen que Dios es un mito, y la Santísima Trinidad una monseña, trata de presentarse ante el pueblo español con gran carácter de catolicismo...

Todos los ministros, muchos de los cuales habían maldecido tanto de las libreas palaciegas, que así llamaban á los uniformes, se han presentado con ellos, á excepción del Sr. Sagasta...

SECCION COMERCIAL.

Hay inauguramos nuestros trabajos en esta importante seccion, y nuestros lectores comprenderán que la crítica, situación, porque atraviesa Europa, y particularmente Francia, víctima antes de una guerra desastrosa...

Respecto á fondos públicos, ninguna circulación importante han tenido ni antes ni después de la liquidación del último mes; y en nuestra Bolsa se observa que todos los hombres de negocios esperan la inauguración política...

En los referidos veinticuatro cuadernos se contendrán todos los Códigos españoles, que aunque el orden pareciera algo extraordinario, publicaremos, en atención á las necesidades y escasez de la obra, en la siguiente forma:

SECCION DE ANUNCIOS.

COLECCION DE CODIGOS Y LEYES ESPAÑOLAS.

La Colección de Códigos y Leyes españolas, agotada hace mucho tiempo, es una de esas obras cuya necesidad es cada vez más sentida por todos los que en España se dedican á la honrosa profesión del Foro.

Nosotros, que ya hemos hecho una edición de esta obra, nos proponemos hacer ahora otra más económica todavía que la anterior. Vamos á publicar todos los Códigos españoles desde el Fuero Juzgo hasta el Código penal reformado...

En los referidos veinticuatro cuadernos se contendrán todos los Códigos españoles, que aunque el orden pareciera algo extraordinario, publicaremos, en atención á las necesidades y escasez de la obra, en la siguiente forma:

El catálogo de las obras se da gratis. Se admiten comisiones y suscripciones. Se dan 100 cartas y 100 sobres por 5 rs. con canto dorado 6 y de luto 7, y otros muchos artículos á precios baratos.

LIBRERIA DE LA VICTORIA

PASAJE DE MATEU, NUM. 8. Derogaciones y Semanas Santas, desde 2 rs. hasta los mas lujosos. Obras de todas clases, mapas, fotografías, estatuillas, fotografías, álbums, artículos de escritorio, rosarios, cajitas para idem de calcomanía, etc., etc.

LAS COLONIAS

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES. Gran surtido de cajas de mazapan de varias clases y tamaños. Elegantes cajas de frutas con piña de América.

CONFITERIA Y TIENDA DE ULTRAMARINOS

CARLOS PRAT. Gran surtido de cajas de mazapan de varias clases y tamaños. Elegantes cajas de frutas con piña de América.

La Bolsa de París se halla completamente paralizada, y lo poco que se hace es al contado, porque apenas hay quien se atreva á contratar á plazo, porque apenas hay quien se atreva á contratar á plazo...

Del parte remitido en este día por la Intervención del Mercado de granos y nota de precios de artículos de consumo, resulta lo siguiente: Carne de vaca, de 15 á 14 1/2 pesetas la arroba...

Idem de ternera de 4 á 4 1/2 pesetas la libra, y de 2 1/2 á 2 7/8 el kilogramo. Despojos de cerdo, á 10 1/2 la arroba; á 0 50 la libra, y á 1 08 el kilogramo.

COLOCACION DEL DIA. FONDOS PUBLICOS. 3 por 100 consolidado, 26 1/2. Idem pequeños, 26 1/2. Idem fin corriente, 26 1/2.

Idem fin corriente, 26 1/2. En el G. L. 3 por 100 id. anterior, 00 00. 3 por 100 consolidado exterior, 00 00. Billetes hipotecarios B. E. 1.ª serie, 00 00.

Idem id. de la 2.ª serie, 97 20. Bonos del Tesoro 20.000 6 por 100, 73 50. Banco de España, 00 00. FERRO-CARRILES. Obligaciones de 2.000 rs., 49 00. Idem nuevas, 49 00. Idem id. de 20.000, 49 00.

SECCION RELIGIOSA.

QUEJAS PARA MAÑANA. San Isidoro, arzobispo.—Sucedió á su hermano San Leandro en el arzobispado de Sevilla y escribió diferentes tratados en defensa del dogma y en refutación de las herejías.

Misa mayor en San Isidro y San Ginés. Evangelio de San Marcos, cap. I, hasta el 46 del capítulo siguiente se lee la Pasión del Señor.

Continúan los quinquarios de la Pasión del Señor, predicando en la capilla del Cristo de la Salud, el P. Formos, y...

en las Trinitarias, que es el último día, el Sr. Santa María. Se reza de la feria de la Semana Mayor con rito simple y ornamento morado.

ALCANCE. Sin duda á consecuencia de la invitación para que se adornasen los balcones de la carrera, que había de llevar la comitiva oficial, han sido hoy más numerosas las casas que estaban colgadas...

Todavía no puede asegurarse cuál será el definitivo acuerdo de las oposiciones respecto á la cuestión de presidencia. Sin embargo, creemos poder anticipar que se hacen grandes esfuerzos para venir á un acuerdo común...

La apertura de las Cortes del reino se ha verificado casi en familia, puesto que por motivos que no nos ha sido fácil penetrar, no se ha permitido la entrada en el Congreso ni á los ex-diputados, ni á los ex-senadores.

Con razón se dice que todo se pega menos la salud. Las ideas predominantes hoy en Francia van haciendo progresos entre nosotros, y parece que está próximo á darse el primer paso para que el que deba no pague, al menos por de pronto, puesto que se anuncia que el Sr. Moret va á conceder una moratoria á los deudores por pagarés de bienes nacionales.

Está produciendo muy mal efecto en la parte sensata de la población el rumor bastante acreditado de que se va á crear la milicia ciudadana forzosa.

SECCION RELIGIOSA.

QUEJAS PARA MAÑANA. San Isidoro, arzobispo.—Sucedió á su hermano San Leandro en el arzobispado de Sevilla y escribió diferentes tratados en defensa del dogma y en refutación de las herejías.

Misa mayor en San Isidro y San Ginés. Evangelio de San Marcos, cap. I, hasta el 46 del capítulo siguiente se lee la Pasión del Señor.

Continúan los quinquarios de la Pasión del Señor, predicando en la capilla del Cristo de la Salud, el P. Formos, y...

nuevo Parlamento, y que ha deslucido completamente la sesión régia. Comprendemos y respetamos las altas razones que han dictado esta conducta que tan mal efecto habrá producido en las esferas gubernamentales, y entre los escasos adeptos del gobierno.

No sabemos si consistirá en que principia hoy la Semana Santa, la soledad repentina que se ha notado por todo Madrid así que ha quedado terminada la ceremonia de la apertura de las Cortes ordinarias.

Alternando con las tropas de la granición, hemos visto dos batallones de voluntarios que por su conocida adhesión realista se libraron de la supresión que dió al traste al trato con los muchos que se negaron á prestar cierto juramento célebre, formados en el tránsito de la carrera que hoy ha seguido la comitiva régia.

BURDEOS 5 (á las 11 y 40 de la mañana.—Un despacho oficial de Versalles fechado ayer noche, dice que á consecuencia de los movimientos llevados á cabo por los insurrectos de París ocupando Rueil Courbeire Pateaux formando una barricada en el puente de Neuilly, el general Vinoy atacó por la mañana con sus tropas la posición de los rebeldes, las cuales fueron tomadas así como las barricadas, dando pruebas los soldados de un notable arrojo.

Los rebeldes apelaron á la fuga, dejando muchos muertos, heridos y prisioneros. Las pérdidas de las tropas fueron pequeñas, siendo grande la exasperación de los soldados contra los desertores que han sido reconocidos entre los insurrectos.

LONDRES 2.—Según noticias de París hoy debía verificarse una revista de todas las fuerzas adictas al municipio. Acordóse que la bandera roja es la bandera nacional. Confirmase que Villefréde de Fonville ha sido condecorado á muerte.

SECCION RELIGIOSA.

QUEJAS PARA MAÑANA. San Isidoro, arzobispo.—Sucedió á su hermano San Leandro en el arzobispado de Sevilla y escribió diferentes tratados en defensa del dogma y en refutación de las herejías.

Misa mayor en San Isidro y San Ginés. Evangelio de San Marcos, cap. I, hasta el 46 del capítulo siguiente se lee la Pasión del Señor.

Continúan los quinquarios de la Pasión del Señor, predicando en la capilla del Cristo de la Salud, el P. Formos, y...

OFICINA DE FARMACIA DE D. MANUEL R. HERNANDEZ

En este establecimiento encontrará el público un depósito general de todos los productos químicos y especialidades farmacéuticas, autorizadas y privilegiadas en España, Inglaterra, Francia, Alemania, Estados Unidos, &c., &c., cuyos detalles y precios encontrará el mismo en la instrucción y el catálogo de la oficina que á cada ejemplo acompaña, limitándose á indicar en la presente lista las de más uso en la estación presente: Aceite de hígado de bacalao: tónico y reconstituyente, empleado contra la debilidad, la raquitis, escrofulas, &c.; lo hay ferruginoso y simple de Terranova, Noruega, Islandia, Inglaterra, y de los autores Hoog, Chevre, Kessel, Joseph y Fernig.

CAFÉ DE BELLOTAS.

PREPARADO POR UNA COERENTE DE VAPOR. Es higiénico, estomacal, alimenticio, medicinal, &c. infinitamente mejor que el de Moka, Cayena, Martinica, Jamáica, Brasil, Puerto-Rico, Santo Domingo, Sumatra, Guadalupe, Barbadas, Surinam y Marie-Galante, y en competencia con las degustadas mezclas de la Colonia de París y otras mistificadoras y pomposas esas nacionales y extranjeras.

PRESTAMO SOBRE ALHAJAS, PAPEL DEL ESTADO, FINCAS, Y PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD.

Los préstamos de alhajas se hacen por un año. Venta de alhajas y relojes de oro á precios fijos y baratos. Mensualmente se imprime la lista con los precios de las alhajas que hay en venta, y se da gratis en el establecimiento. Los relojes se venden garantizados, para lo cual la casa, además de su contribución, está inscrita en el gremio de comerciantes de relojes. No se compran ni venden ni empeñan alhajas de doblez, de plique, ni piedras falsas, y si sólo de oro, plata y piedras finas. Se compran y cambian alhajas. Se compra toda clase de papeletas de empeño, de alhajas, cartas de pago de la Caja de Depósitos, papel del Estado, libranzas de el Giro Mútuo y carpetas de cupones.